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ТЕМА 1. СТАРОДАВНІ ДЕРЖАВИ І ПРАВО НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ (VII СТ. ДО
Н.Е. - VI СТ.Н.Е.)
Розклад первісно-общинного ладу на території України. Скіфська держава. Античні міста-держави: Тіра (на місці сучасного Білгорода-Дністровського), Ольвія (біля села Парутиного Очаківського р-ну Миколаївської області), Пантікапей (на місці сучасного Керчі), Феодосія (середньовічна назва Кафа), Херсонес (поблизу сучасного Севастополя), Боспорська держава. Землі сучасної України під владою Понтійської держави і Римської імперії.
Суспільний і політичний устрій стародавніх держав. Джерела і основні риси права. Загальні причини занепаду рабовласницьких держав.
Західні, південні і східні слов'яни. Держава антів, її суспільно-політичний лад. Передумови утворення держави у східних слов'ян.
ТЕМА 2. СТАНОВЛЕННЯ І РОЗВИТОК ДЕРЖАВИ І ПРАВА КИЇВСЬКОЇ РУСІ
Виникнення державності у східних слов'ян. Східнослов'янські племена і союзи племен у УІ-ІХ ст. Утворення Київської держави в другій половині IX ст. Наукова неспроможність норманської теорії походження Староруської держави. Історичне значення Київської Русі.
Суспільний лад. Князі. Бояри. Духовенство. Міське населення. Купці і ремісники. Смерди. Правове становище окремих груп феодальне залежного населення Рядовичі. Закупи. Ізгої. Холопи. Народні повстання проти феодалів. Дискусії щодо визнання її феодальною рабовласницькою і дофеодальною державою.
Державний лад. Характерні риси ранньофеодальної монархії. Князь. Рада при князеві. Віче. Удільні князі. Сюзеренітет-васалітет. Місцеві органи управління. Десяткова система управління. Двірцево-вотчинна система управління. Посадники. Волостелі. Тіуни. Вірники. Мостники. Судові органи.
Правова система. Звичаєве право. Договори Русі з Візантією 907, 911, 944. 971 рр. Руська Правда та її редакції. Церковні і князівські статути. Статут князя Володимира Святославича про десятини, суди і людей церковних. Статут князя Ярослава про церковні суди. Візантійські пам'ятки права. Основні риси староруського феодального права. Право власності на землю. Церковне і монастирське землеволодіння. Зобов'язальне право. Види і форма договорів. Сімейне право. Право спадщини. Поняття і види злочинів. Мета і система покарань. Судочинство.
ТЕМА 3. СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНИЙ ЛАД І ПРАВО ГАЛИЦЬКО-ВОЛИНСЬКОГО
КНЯЗІВСТВА
Роздроблення Староруської держави на окремі князівства. Київське князівство. Чернігове-Сіверське князівство. Галицьке князівство. Волинське Князівство.
Утворення Галицько-волинського князівства та його історичне значення. Галицько-Волинська земля - центр земель Південно-Західної Русі. Боярське і князівське землеволодіння в Галичині, Князівське і боярське землеволодіння у Волині. Церковно-монастирське землеволодіння. Розвиток міст. Загарбання . Галичини Польщею і Волині Литвою.
Суспільний лад. Феодали. Духовенство. Міське населення. Феодально залежні селяни. Смерди. Холопи.
Державний лад. Влада князя. Рада бояр. Віче. Феодальні з'їзди. Центральні органи управління; тисяцький, сотський, воєвода, двірський. Двірцеві посади: отроки, датські, сідельники та ін. Посадники. Волостелі. Старости. Судові органи.
Право. Скорочена редакція Руської Правди. Князівські грамоти. Міжкнязівські договори. Галицько-волинський літопис. Грамота князя Івана Берладника 1134 р. Рукописання князя Володимира Васильковича 1287р. Уставна грамота князя Мстислава Даниловича 1289р. Особливості правової системи.
ТЕМА 4. СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНИЙ ЛАД І ПРАВО НА УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ У СКЛАДІ ВЕЛИКОГО КНЯЗІВСТВА ЛИТОВСЬКОГО ТА РЕЧІ ПОСПОЛИТОЇ
Утворення Литовської держави. Захоплення Литовським князівством Волині, Чернігово-Сіверщини, Поділля, Київщини. Загарбання Галичини Польщею. Кревська унія 1385р. Городельська унія 1413р. Люблінська унія 1569р. Утворення Речі Посполитої. Наслідки Берестейської церковної унії 1596р.
Суспільний лад. Феодали. Селяни та їх закріпачення в законі. Устава на волоки 1557р. Зростання феодально-кріпосницького гніту та селянські рухи. Міське населення.
Державний лад. Влада литовського господаря і польського короля. Пани-рада. Великий вальний сейм. Воєводи. Старости. Воєводські і повітові сеймики. Управління містами. Судові органи. Трибунал луцький. Копний суд. Вотчинний суд. Магістратські і цехові суди. Коронний Польський, головний Литовський трибунали. Маршалковський і асесорський суди в Польщі.
Джерела права. Звичаєве право. Руська Правда. Привілеї та їх класифікація. Судебник 1468р. Литовські статути 1529, 1566, 1588 рр. Пам'ятки магдебурзького права. Види феодального землеволодіння. Зобов'язальне право. Сімейне право. Право спадщини. Види злочинів і покарань. Судочинство. Артикули Генріха Валуа, декрети, едикти, ординації.
Виникнення українського козацтва. Запорізька Січ, її організація і роль в історії України. Реєстрові козаки. Статті для заспокоєння руського народу 1632р. Ординація Війська Запорізького реєстрового 1638 р.
ТЕМА 5. СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНИЙ ЛАД І ПРАВО КОЗАЦЬКО-ГЕТМАНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ (СЕРЕДИНА XVII - КІНЕЦЬ ХVІПСТ.)
Антикріпосницький і визвольний характер народної війни 1648-1654 рр. в Україні. Державна програма Б.Хмельницького. Зміна правового статусу України відповідно до Зборівського (1649) і Білоцерківського (1651) мирного договорів. Приєднання України до Росії. Рішення Земського собору від 10 жовтня 1653 р. Переяславська рада 18 січня 1654 р. Правове становище Лівобережної України в складі Російської держави за Березневими статтями 1654р.
Суспільний лад. Правове становище соціальних груп. Посилення кріпосницького гніту. Гетьманський універсал 1760 р. про заборону переходів селян і його підтвердження 1763 р. Царський указ 1783 р. про остаточне закріпачення українських селян. Зрівняння в правах козацької старшини з російським дворянством 1785 р. Секуляризація монастирських маєтків в Україні 1786 р.
Державний лад. Адміністративно-територіальний поділ на полки, сотні і курені. Обмеження автономії України. Малоросійський приказ 1663 р. Перша Малоросійська колегія (1722-1727 рр.). Правління гетьманського уряду 1734-1750 рр.). Полкові, сотенні і курінні органи управління. Організація судів. Відновлення гетьманства. Судова реформа 1760-1763рр. Остаточне скасування гетьманської влади. Встановлення посади генерал-губернатора і відновлення Другої Малоросійської колегії. Ліквідація Запорізької Січі. Поширення загальноросійської системи управління. Створення Київського, Чернігівського, Новгород-Сіверського, Харківського і Катеринославського намісництв. Заснування Задунайської Січі (1775-1828 рр.).
Джерела права. Широке застосування норм звичаєвого права. Акти гетьманської влади. Литовський статут 1588р. Збірники магдебурзького права. 
Конституція Пилипа Орлика 1710 р. Кодифікація українського права. Права, за якими судиться малоросійський народ 1743 р. Суд і розправа в правах малоросійських 1750 р. Книга Статут та інші права малоросійські 1764 р. Екстракт малоросійських прав 1767 р. Екстракт із указів, інструкцій і настанов 1786 р.
Основні риси права. Право власності. Зобов'язальне право. Шлюбно-сімейне право. Право спадщини. Види злочинів і покарань. Процесуальне право.

ТЕМА 6. ДЕРЖАВА І ПРАВО УКРАЇНИ У ПЕРШІЙ ПОЛОВИНІ XIX СТ.
Розклад і криза феодально-кріпосницької системи. Зростання капіталістичних відносин. Декабристський рух в Україні. 
Суспільний лад. Дворянство. Духовенство. Міське населення. Цехові і робочі люди. Державні селяни. Поміщицькі кріпосні селяни. Інвентарні правила 1847-1848рр.
Державний лад. Перетворення намісництв у губернії. Збільшення кількості українських губерній. Створення генерал-губернаторств. Дворянські зібрання на чолі з предводителями.
Повітовий апарат управління. Земський суд і земські справники. Управління в містах. Скасування магдебурзького права. Судова система.
Джерела права. Зібрання малоросійських прав 1807р. Звід місцевих законів західних губерній 1837р. Поширення на Україну Зводу законів Російської імперії. Уложення про покарання кримінальні і виправні 1845р. Цивільне право. Кримінальне право. Процесуальне право.
ТЕМА 7. СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНИЙ ЛАД І ПРАВО ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ У СКЛАДІ АВСТРІІЇ ТА АВСТРО-УГОРЩИНИ.
Загарбання західноукраїнських земель Австрією. Утворення коронного краю Галичини. Революція 1848 р. і створення Головної Руської ради у Львові. Австро-угорська угода 1867 р. та утворення Австро-Угорської монархії, Ціслейтанія і Транслейтанія.
Суспільний лад. Магнати і рицарі. Кріпосні селяни, скасування кріпосного права. Міське населення.
Державний лад. Органи урядової адміністрації. Губернатор. Галицький становий сейм. Окружні старости. Мандатори. Судові органи. Конституція Австрії 1848 р. Откройована конституція 1849 р. Крайові конституції для Галичини і Буковини 1850 р. Австрійська конституція 1867 р. Угорська конституція 1848 р. Імператор Австрії і король Угорщини, Рейхсрат Австрії та сейм Угорщини. Делегації. Рада міністрів. Спільні міністерства. Крайовий міністр для Галичини. Намісник і крайовий президент. Повітові старости. Громадські управи. Судово-прокурорські органи.
Органи самоврядування. Галицький і Буковинський крайові сейми, порядок формування, склад і компетенція. Крайовий виділ (комітет). Повітові, міські і сільські ради. Організація управління Львова і Чернівців за статутом 1870 р.
Джерела права. Імператорські патенти. Закони рейхсрату. Цивільний кодекс 1811 р. Цивільний процесуальний кодекс 1781 і 1825 рр. Кримінальний кодекс 1787, 1803 і 1852 рр. Кримінально-процесуальний кодекс 1768, 1853 і 1873 рр. Характеристика цивільного, кримінального і процесуального права.
ТЕМА 8. СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНИЙ ЛАД І ПРАВО УКРАЇНИ У ДРУГІЙ
ПОЛОВИНІ XIX СТ.
Передумови реформ 60-70-х років. Посилення царизмом національного гніту. Валуєвський циркуляр 1863 р. Емський акт 1876 р.
Суспільний лад. Порядок проведення селянської реформи 1861 р. в Україні та її антинародний характер. Перетворення поміщицьких селян на "сільських обивателів". Поширення селянської реформи на державних селян. Національний склад дворянства. Правове становище фабрично-заводських робітників.
Державний лад. Система державного управління в Україні. Розширення компетенції органів поліції. Земська реформа 1864 р. Запровадження земської реформи в Правобережній Україні. Судова реформа 1864 р. Реорганізація судової системи, перебудова органів прокуратури, створення адвокатури. Особливості проведення судової реформи 1864 р. в Україні. Міська реформа 1870 р.
Джерела права. Фабричні закони. Судові статути 1864 р. Уложення про покарання кримінальні і виправні 1866 і 1885 рр. Цивільне право. Кримінальне право. Посилення каральної політики царизму в Україні. Зміни в цивільному і кримінальному судочинстві.
