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Тема 1. Юридичне тлумачення як вид юридичної діяльності

Герменевтичні аспекти правознавства. Сутність тлумачення правових норм. Предмет, об’єкт, завдання, функції тлумачення. Цільове призначення тлумачення правових норм. З’ясування і роз’яснення як складові частини процесу тлумачення, їхнє співвідношення. Об’єктивні та суб’єктивні аспекти тлумачення правових норм. Розуміння сутності права у процесі тлумачення правових.

Тлумачення права як різновид юридичної діяльності: поняття, сутність. Структура інтерпретаційно-правової діяльності. Об’єкт і предмет тлумачення. Суб’єкт та суб’єктивний характер тлумачення права. Мета тлумачення. Статична та динамічні тенденції у тлумаченні права. Спосіб тлумачення права як правова категорія: поняття, ознаки. Класифікація способів тлумачення права.

Роль тлумачення права у нормотворчій діяльності. Прямий та опосередкований характер впливу правотлумачення на нормотворчу діяльність. Роль тлумачення права у право реалізаційний та правозастосовній діяльності. Роль тлумачення права у формуванні правової свідомості, правової культури особи та суспільства. Значення тлумачення права для зміцнення законності та правопорядку

Тема 2. Види юридичного тлумачення

З’ясування права: поняття, ознаки, класифікація. Тлумачення права за обсягом (буквальне, розширене, обмежене). Критерії відповідності результату з’ясування правового тексту його змісту.Роз’яснення права: поняття, класифікація.

Офіційне тлумачення права: поняття, ознаки, суб’єкти, види. Нормативне тлумачення права: поняття та види (автентичне та легальне). Казуальне тлумачення права: поняття та значення. Неофіційне тлумачення права: поняття, різновиди (побутове, професійне, доктринальне) та їх характеристика. Значення неофіційного тлумачення-роз’яснення для нормотворчої та правозастосовної діяльності.

Тема 3. Мовний (граматичний) та логічний способи юридичного тлумачення

Мовний (граматичний) спосіб тлумачення права: поняття, прийоми. Офіційний характер, документальність зовнішнього мовного вираження волі нормо творця. Ясність і простота мови права. Максимальна точність мови права. Економічність використання мовних засобів. Експресивна нейтральність мови права. Формалізація мови права. Правила мовного (граматичного) тлумачення, сформульовані та систематизовані юридичною наукою.

Логічний спосіб тлумачення права: поняття, прийоми. Логічне перетворення. Висновки з норм. Умовиводи ступеня. Висновки з понять. Висновки за аналогією. Висновки від протилежного. Доведення до абсурду.

Тема 4. Системний спосіб юридичного тлумачення

Системний спосіб тлумачення права: поняття, прийоми. Зв’язок норми права, що тлумачиться з нормативно-правовими приписами, які розкривають зміст терміна, використаного в цій нормі. Зв’язок нори права, що тлумачиться, з оперативними нормативно-правовими приписами. Зв’язок норми права, що тлумачиться, з нормами, виданими з метою змінити, доповнити або уточнити таку правову норму. Зв’язки відсилочних норм. Зв’язки між загальними та спеціальними нормами права. Зв’язок між загальними нормами та нормативно-правовими приписами, що містять застереження чи винятки. Зв’язок норм, що перебувають у правовій конкуренції між собою. Зв’язок норми права із принципами права.

Тема 5. Історичний та телеологічний способи юридичного тлумачення

Історичний спосіб тлумачення права: поняття, прийоми. Порівняльний прийом. Історичні умови, обставини видання норми права. Врахування світового правового досвіду як один із проявів історичного тлумачення права. Соціальний контекст при історичному тлумаченні права. Зміни у правовій системі, що обумовили необхідність в історичному тлумаченні права.

Тема 6. Функціональний і спеціально-юридичний способи юридичного тлумачення

Телеологічне тлумачення права: поняття, прийоми. Види завдань і цілей, які встановлюються у процесі тлумачення права. Особливості використання телеологічного способу тлумачення права.

Функціональний спосіб тлумачення права: поняття, прийоми. Значення функціонального способу при тлумачення оцінних понять.

Спеціально-юридичний спосіб тлумачення права: поняття, прийоми. Формально- догматичний підхід до тлумачення права. Законність прийняття, дії у часі, у просторі та за колом осіб. Випадки недопустимості розширеного та обмеженого тлумачення права.

Тема 7. Техніка юридичного тлумачення

Концептуальні підходи до визначення правової природи актів тлумачення права. Акт тлумачення права: поняття, ознаки, функції. Класифікація актів тлумачення права. Акти офіційного тлумачення права: поняття, ознаки, види, характеристика. Акти неофіційного тлумачення права: поняття, ознаки, види, характеристика. Місце актів тлумачення права в системі інших правових актів. Відмінність інтерпретаційно-правових актів від нормативно- правових актів та актів застосування права. Значення інтерпретаційних актів в механізмі правового регулювання.

Техніко-юридичні вимоги до структури та змісту актів тлумачення норм права. Техніка створення актів тлумачення права. Стадії створення актів офіційного тлумачення права. Стадії створення актів неофіційного тлумачення права. Прийоми і способи юридичної техніки при підготовці інтерпретаційних актів. Техніка опублікування актів тлумачення норм права. Головні тенденції розвитку та удосконалення актів тлумачення права.

Поняття інтерпретаційної помилки. Види інтерпретаційних помилок. Прогалини в тлумаченні норм права. Шляхи усунення та недопущення інтерпретаційних помилок.
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