Теорія держави і права

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є загальні закономірності виникнення, функціонування та розвитку держави і права (державно-правової дійсності), найбільш загальні генетичні, атрибутивні, структурно-субстанційні та функціональні властивості державно-правових явищ.
Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:
1. Наукознавчі питання теорії держави і права. Теорія держави
2. Загальне вчення про право
3. Формування та будова права
4. Дія права. Правова система
Теорія держави і права як загальна, фундаментальна (базова), методологічна, світоглядна юридична наука та вступна навчальна правова дисципліна вивчається студентами-юристами першого курсу протягом одного навчального року і має на меті оволодіння системою сучасних теоретичних знань про загальні закономірності виникнення, функціонування та розвитку держави і права (державно-правової дійсності), найбільш загальні генетичні, атрибутивні, структурно-субстанційні та функціональні властивості державно-правових явищ.
В умовах становлення громадянського суспільства, побудови правової держави, утвердження принципів демократичного суспільства в Україні, удосконалення національного законодавства, реформування усіх сфер життєдіяльності українського суспільства великого значення набуває формування, розвиток і закріплення нового юридичного мислення, загальної і правової культури, в тому числі і високої професійної культури юриста.
Вивчення загальних закономірностей виникнення, функціонування, розвитку державно-правової дійсності, які є предметом теорії держави і права, сприяє не тільки одержанню базових теоретичних юридичних знань, а й дасть можливість прогнозувати подальший розвиток державно-правових явищ, використовувати розроблені теоретичні моделі в практиці державотворення України, формування і вдосконалення національної правової системи загалом і системи законодавства зокрема.

Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач
здатність шукати, обробляти та аналізувати правову інформацію загальнотеоретичного характеру;
здатність застосовувати закони формальної логіки в процесі вивчення теорії держави і права;
знання та розуміння наукової правничої термінології;
знання та розуміння предметної галузі, усвідомлення соціальної значущості своєї майбутньої професії;
компетентність у загальнотеоретичних проблемах, питаннях нормотворення та правозастосування, глибоке розуміння принципів права та проблем їх реалізації в Україні;
здатність до здійснення дослідницької діяльності на основі знання та критичного аналізу правових проблем, вміння обирати оптимальні методи дослідження, обробляти результати досліджень, аналізувати їх з урахуванням актуальних наукових і практичних джерел;
розвиток критичного мислення щодо основних юридичних проблем і доктринальних концептів, формування власної обґрунтованої позиції щодо проблематичних та неоднозначних тверджень у юридичній науці та практиці в контексті загальної теорії права.

Програмні результати навчання

Знання:
змісту правових понять і категорій, у тому числі таких як: держава, сутність держави, тип держави, форма держави, функції держави, апарат держави, механізм держави, громадянське суспільство, правова держава, демократія; право, функції права, принципи права, джерела (форми) права, правовий звичай, правовий прецедент, нормативно-правовий договір, нормативно-правовий акт, закон, підзаконний акт, правова норма, структура правової норми, система права, система законодавства, правовідносини, правотворення, правотворчість, правотворча техніка, тлумачення правових норм, реалізація правових норм, застосування правових норм, законність, правопорядок, правова поведінка правомірна поведінка, правопорушення, юридична відповідальність, правова система тощо; 
загальних закономірностей розвитку та існування держави, її основних інститутів, правової системи, норми права і правовідносин, особливостей джерел права держав різних правових систем взагалі і України зокрема, механізму дії нормативно-правових актів в часі, просторі і за колом осіб, основних рис і суті правотворчості, застосування і тлумачення права, а також інших генетичних, атрибутивних, структурно-субстанційних та функціональних закономірностей і властивостей держави і права (державно-правової дійсності); 
методів, прийомів і способів дослідження державно-правових явищ, що розробляються загальною теорією держави і права; 
практики застосування понятійного апарату та методологічного інструментарію, що розробляється загальною теорією держави і права, у процесі юридичної діяльності.

Вміння і навички:
застосовувати понятійний апарат та методологічний інструментарій, що розробляється загальною теорією держави і права; 
творчо аналізувати та узагальнювати інформацію про державно-правові явища; 
самостійно теоретично мислити правовими категоріями; 
правильно користуватися науковою та навчальною юридичною літературою і першоджерелами; 
застосовувати загальнотеоретичні правові знання при аналізі конкретних правових ситуацій, які мали місце в юридичній практиці.


