АНОТАЦІЯ ДО ДИСЦИПЛІНИ
ІСТОРІЯ ВЧЕНЬ ПРО ДЕРЖАВУ І ПРАВО
Предметом вивчення вибіркової навчальної дисципліни є державно-правові ідеї та цілісні вчення (доктрини, теорії), їх виникнення, історичний розвиток, зв’язки із сучасністю та суспільною практикою. Проте предметом дослідження даної дисципліни є не всі знання про державу чи право, а лише ті, що їх теоретично обґрунтовано та концептуально викладено.

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:

1.Теоретичні основи «Історії вчень про державу і право» як науки та навчальної дисципліни.

2. Вчення філософів про державу і право від найдавніших часів  до сьогодення.

Основними джерелами цієї навчальної дисципліни виступають першоджерела (твори, праці мислителів та науковців),  а також  – енциклопедії, підручники.

Навчальна дисципліна «Історія вчень про державу і право» повинна сприяти усвідомленню  студентами процесу формування загальнолюдських державно-правових цінностей та необхідності  утвердження в соціальній практиці принципів верховенства права, демократії та правової держави, створення дійових механізмів забезпечення прав і свобод людини і громадянина. Знання історії світової та вітчизняної державно-правової думки в поєднанні із знаннями, отриманими при вивченні інших юридичних дисциплін будуть сприяти формуванню правової культури майбутніх юристів, забезпечать поєднання набутих теоретичних знань з практикою.

Дана вибіркова навчальна дисципліна повинна  надати студентам юристам знання з питань історії розвитку політико-правових доктрин в різних країнах та різні історичні епохи, виявити загальну тенденцію в розвитку поглядів на державу і право, їх еволюцію, співвідношення між ними і на цій основі сформувати в студентів вміння самостійно аналізувати та застосовувати політико-правові доктрини.  
Метою  вивчення вибіркової  навчальної дисципліни «Історія вчень про державу і право» є ознайомити студентів з державно-правовими ідеями, теоріями, концепціями мислителів, філософів, які мали місце в історії; допомогти сформувати науковий світогляд майбутніх юристів;  допомогти студентам самостійно аналізувати суспільно-політичні явища сучасності; ознайомити студентів з історією правової думки від найдавніших часів і до сьогодення.

Основними цілями вивчення вибіркової навчальної дисципліни «Історія вчень про державу і право» є навчити студентів аналізувати й обґрунтовувати вчення про державу і право різних мислителів з сучасної точки зору; вміти застосовувати на практиці ідеї та теоретичні положення; критично осмислювати негативні моменти, які були в політико-правовій думці на тому чи іншому етапі розвитку нашої держави; побачити цінність ідей, доктрин для сучасного творення нашої  незалежної  держави; сформувати почуття відповідальності за долю нашої держави; побачити особливості української державно-правової думки та її безсумнівний зв’язок із світовою історією вчень про державу і право;аналізувати джерела мислителів, філософів, юристів з питань розуміння держави і права.
Програмні результати навчання
Відповідно до вимог освітньої програми студенти повинні:

знати :

•
становлення та розвиток вчень про державу і право від найдавніших часів до сьогодення;

•
процес поступового осягнення людською думкою суті держави і права;

•
суть конкретних вчень про державу і право видатних мислителів політиків, правників, які теоретично обґрунтовані та концептуально викладені;

•
 різні підходи щодо розуміння держави і права, їх походження та призначення;

•
наукові визначення (дефініції) держави і права тими чи іншими     мислителями.


вміти :

•
проаналізувати суть конкретних вчень, їх зміст;

•
порівняти якою мірою ті чи інші вчення успадковують політико-правову думку минулих поколінь і скільки в них нового, якою є їхня соціальна цілісність за сучасних умов;

•
проаналізувати  кожну державно-правову теорію, концепцію, визначити її місце і час у системі знань того чи іншого стану розвитку суспільства;

•
визначити практичне значення ідей, теорій, концептуальних підходів вчених минулих часів і сучасності для сьогодення і, зокрема, для конкретних заходів що їх здійснює наш народ для творення незалежної української держави.

