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ВСТУП

Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни “Правові системи сучасності” складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів спеціальності 081 «Право» ОПП «Міжнародне та європейське право».
Предметом вивчення навчальної дисципліни є загальні принципи та закономірності виникнення, функціонування і розвитку різних правових систем світу. Предмет становлять загальнотеоретична характеристика правових систем сучасності, їх типологія, закономірності розвитку; аналіз права різних країн з метою виявлення спільних рис та особливостей, взаємовпливу, тенденцій і закономірностей розвитку.
Міждисциплінарні зв’язки:
Дослідження правових систем сучасності та теорія держави і права пов’язані між собою наступним чином: матеріал, зібраний в процесі вивчення правових систем сучасності, висновки, яких дійшли вчені-юристи в цій царині, використовуються теорією держави і права для формулювання своїх закономірностей, а дисципліна “Правові системи сучасності” використовує у своїх дослідженнях досягнення теорії держави і права, передусім понятійний апарат та методологічний інструментарій теорії держави і права. В історії держави і права дисципліна “Правові системи сучасності” запозичує знання про історичні факти, а надає для історії держави і права теоретичні узагальнення щодо стану та розвитку правових систем світу. Галузеві науки дуже активно використовують дані щодо правових систем сучасності, зокрема, для поглибленого вивчення національного права, для внесення обґрунтованих пропозицій щодо удосконалення чинного законодавства. У свою чергу аналіз правових систем сучасності спирається на досягнення галузевих наук. Вивчення правових систем сучасності тісно пов’язане як з міжнародним приватним, так і з міжнародним публічним правом. При сьогоднішньому високому рівні розвитку міжнародних відносин застосування методів міжнародного приватного права є можливим лише з врахуванням результатів аналізу правових систем сучасності. Міжнародне приватне право, як правило, має справу з колізійними нормами (тобто дає відповідь на питання, право якої країни підлягає застосуванню в конкретних обставинах), а також з нормами, які безпосередньо регулюють такі міжнародні відносини (норми так званих уніфікованих актів міжнародного приватного права).

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів:
Загальні питання вивчення правових систем сучасності
Типи правових систем світу

1. Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни “Правові системи сучасності” є ознайомлення студентів з особливостями та загальними тенденціями розвитку національних правових систем та їх типів на генетичному, структурно-субстанційному та функціональному рівнях.
1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни “Правові системи сучасності” є:
1)  навчити студентів здійснювати аналіз правових явищ, виявляти їх спільні ознаки та відмінності на підставі розроблених юридичною наукою критеріїв типології правових систем світу;
2)  надати студентам правничий матеріал щодо становлення та розвитку правових систем зарубіжних держав;
3)  навчити застосовувати понятійний апарат та методологічний інструментарій юридичної науки при вивченні правових систем сучасності;
4)  навчити систематизувати правові знання щодо особливостей різних типів правових систем і здійснювати їх аналіз та узагальнення;
5)  навчити на підставі узагальнення інформації про різні правові системи світу, виявляти загальні тенденції розвитку та взаємовпливу національних правових систем та їх сімей.
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати:
· зміст понять і категорій дослідження сучасних правових систем;
· загальні закономірності розвитку та існування правової системи;
- методи, прийоми дослідження державно-правових явищ, що розробляються юридичною наукою;
· практику застосування понятійного апарату та методологічного інструментарію, що розробляється юридичною наукою;
· правничий матеріал щодо становлення та розвитку правових систем зарубіжних держав.
вміти :
· застосовувати понятійний апарат та методологічний інструментарій, що розробляється юридичною наукою;
· творчо аналізувати та узагальнювати інформацію про правові системи;
· самостійно теоретично мислити правовими категоріями;
· здійснювати аналіз правових явищ, виявляти їх спільні ознаки та відмінності на підставі розроблених юридичною наукою критеріїв;
· систематизувати правові знання щодо особливостей різних типів правових систем і здійснювати їх аналіз та узагальнення;
· на підставі узагальнення інформації про різні правові системи світу, виявляти загальні тенденції розвитку та взаємовпливу національних правових систем та їх сімей.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин/3 кредити ЄКТС.


2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Загальні питання вивчення правових систем сучасності

Тема 1. Поняття правової системи. Типологія основних правових систем сучасності
Поняття та ознаки правової системи. Характеристика плюралістичної наукової думки щодо визначення поняття “правова система”. Значення категорії “правова система” для юридичної науки. Структура правової системи. Функції правової системи. Співвідношення понять “правова система” і “система права”. Закономірності розвитку правової системи. 
Типологія правових систем світу: поняття, критерії. Поняття “правова сім’я”, “тип правової системи”, “правовий стиль” та їх значення для юридичної науки. Загальна характеристика правової карти світу. Гібридні (змішані) правові системи. Класифікація правових систем. Зміст концепції правових сімей Р. Давида. Характеристика концепції “правового стилю” К. Цвайгерта.
Поняття міждержавної (міжнародної) правової системи. Основні ознаки та особливості правової системи Ради Європи. Основні ознаки та особливості правової системи Європейського Союзу.

Тема 2. Передумови та механізм зближення національних правових систем у сучасних умовах суспільного розвитку
Характеристика процесу глобалізації. Попередження і вирішення  юридичних колізій. Зближення національних законодавств. Поняття модельних законодавчих актів. Уніфікація правових норм. Поняття і значення міжнародно-правової допомоги.
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Змістовий модуль 2. Типи правових систем світу

Тема 3. Правові системи романо-германського типу
Історичні витоки формування та спільність генезису правових систем романо-германського типу. Основні етапи розвитку романо-германського права. Зв’язок романо-германського права з римським правом. Рецепція римського права. Роль середньовічних університетів (науки) у розвитку романо-германського права. Школи глосаторів та постглосаторів (коментаторів). Вплив канонічного права на формування та розвиток романо-германського права. Значення гуманістичної філософії для розвитку романо-германського права. Вплив сучасних інтеграційних процесів в Європі на розвиток романо-германської правової сім’ї.
Характерні риси правових систем романо-германського типу. Структура системи права в країнах романо-германської правової сім’ї. Поділ романо-германського права на публічне і приватне право. Норми права та їх характер в романо-германській правовій сім’ї. Принципи права та їх статус в романо-германській правовій сім’ї. Юридична техніка в країнах романо-германської правової сім’ї.
Система джерел права романо-германської правової сім’ї. Загальна характеристика джерел права в романо-германській правовій сім’ї. Визначення та розуміння джерел права в романо-германській правовій сім’ї. Класифікація джерел права в романо-германській правовій сім’ї. Нормативно-правовий акт як основне джерело романо-германського права. Характерні риси, значення та види нормативно-правових актів в романо-германському праві. Закон в романо-германській правовій сім’ї. Загальні принципи як джерело романо-германського права. Нормативний договір в романо-германському праві. Правовий звичай у системі джерел романо-германського права. Правова доктрина в романо-германській правовій сім’ї. Правовий прецедент та судова практика в романо-германській правовій сім’ї.
Романська та германська правові групи: спільні риси та відмінності. Правова система Німеччини. Правова система Франції. Інші правові системи романо-германського типу. Судові системи в державах з романо-германським правом.

Тема 4. Англо-американська правова сім’я
Історія виникнення та розвитку англо-американської правової сім’ї. Зародження та основні етапи розвитку англійського права. Виникнення та реформування загального права. Право справедливості та його вплив на систему загального права.
Характерні риси англо-американської правової сім’ї. Структура системи права в країнах англо-американської правової сім’ї. Норми права та їх характер в англо-американській правовій сім’ї. Принципи права та їх статус в англо-американській правовій сім’ї. Особливості юридичної техніки. 
Система джерел права англо-американської правової сім’ї. Поняття та види джерел права в англо-американській правовій сім’ї. Правовий прецедент як джерело права в англо-американській сім’ї. Закон як джерело права в англо-американській сім’ї. Делеговане законодавство в англо-американській правовій сім’ї. Правовий звичай в англо-американській правовій сім’ї. Інші джерела англо-американського права.
Правова система Англії. Характеристика англійського права. Поняття та сутність загального права. Співвідношення загального права і законодавства. Характеристика декларативної теорії права. Поняття права справедливості. Співвідношення права справедливості та загального права. Поняття статутного права. Англійська судова система.
Правова система США. Формування правової системи США. Сучасна правова система США. Спільні та відміні риси права США та англійського права. Судова система США.
Характеристика інших правових систем англо-американського типу.

Тема 5. Змішаний тип правової системи
Загальна характеристика змішаного типу правової системи. Історія виникнення та розвитку правових систем змішаного типу. Основні наукові підходи до розуміння та класифікації правових систем змішаного типу. Характерні риси правових систем змішаного типу. Система джерел права правових систем змішаного типу.
Особливості північноєвропейської (скандинавської) групи правових систем. Специфіка латиноамериканської групи правових систем.

Тема 6. Релігійні правові системи
Загальна характеристика правових систем релігійного типу. Зародження та основні етапи розвитку правових систем релігійного типу. Основні наукові підходи до класифікації систем релігійного типу. Структура релігійної правової сім’ї. Характерні риси правових систем релігійної орієнтації.
Мусульманське (ісламське) право. Плюралістична наукова думка щодо визначення мусульманського права. Загальна характеристика мусульманського права. Ознаки мусульманського права. Джерела мусульманського права. Право сучасних мусульманських держав.
Індуське право. Загальна характеристика індуського права. Специфіка індуського права. Джерела індуського права. Сучасне право Індії.
Іудейське (єврейське) право. Загальна характеристика іудейського права. Характерні риси іудейського права. Система джерел іудейського права. Сучасне право Ізраїлю.
Канонічне право. Загальна характеристика канонічного права. Джерела канонічного права. Застосування канонічного права в сучасному світі.

Тема 7. Правові системи традиційного типу
Загальна характеристика правових систем традиційного типу. Поняття і структура традиційної правової сім’ї. Характерні ознаки традиційних правових систем. Система джерел традиційного права. Правові системи країн Далекого Сходу. Специфіка правових систем країн Далекого Сходу. Правова система Китаю. Правова система Японії. Правові системи держав Африки. Звичаєве право Африки і Мадагаскару.

Тема 8. Соціалістична правова система
Загальна характеристика соціалістичного типу правової системи. Історія виникнення та розвитку правових систем соціалістичного типу. Основні наукові підходи до розуміння та класифікації правових систем соціалістичного типу. Характерні риси правових систем соціалістичного типу. Особливості системи джерел права соціалістичної правової сім’ї.
Сучасні соціалістичні правові системи.

Тема 9. Загальна характеристика правової системи України
Історичні і соціально-культурні витоки української правової системи. Становлення і розвиток правової системи України.
Характерні риси сучасної правової системи України та її зв’язок з правовими системами світу. Місце правової системи України серед правових систем світу.
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання - залік.

5. Засоби діагностики успішності навчання: тести, контрольні роботи, самостійні роботи, практичні завдання, експрес-опитування.






