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                                                                         ВСТУП

    Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни «Юридична деонтологія та професійна етика» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки ступеня «Бакалавр» спеціальності 081 «Право», ОПП «Міжнародне та європейське право».
Предметом вивчення  навчальної дисципліни є деонтологічні норми, яких повинен дотримуватись юрист в процесі  практичної діяльності;  юридична теорія;  внутрішній імператив службового обов'язку юриста, а також кодекс фахового поводження юриста, що дозволяють, рекомендують або забороняють юристу керуватися ним у стосунках, що виникають у нього під час виконання своїх службових  повноважень. 
 Міждисциплінарні зв’язки: теорія держави і права, судові і правоохоронні органи України, конституційне право України, політологія, філософія, юридична  психологія, соціологія, юридична конфліктологія  та ін.

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів.

        Змістовий модуль 1. Юридична деонтологія та професійна етика: теоретичні, практичні та деонтологічні аспекти.
      Змістовий модуль 2.  Професійна  етика у юридичній діяльності.

1.Мета та завдання навчальної дисципліни

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни “Юридична деонтологія та професійна етика ”є: 
· формування у студентів первинних знань про правові основи державного і громадського життя, дбайливого ставлення до інтересів особи, суспільства та держави, ціннісних орієнтирів щодо моральної оцінки діяльності юриста-професіонала, з вимогами, що ставляться до працівників юридичної сфери;
· розкриття службового обов’язку юриста (внутрішнього імперативу);
· необхідність сформувати у студентів належний рівень правосвідомості; 
· навчити студентів 1-го курсу суті і змісту юридичної професії, вважати совість, справедливість головними критеріями його професійної діяльності;
· сприяти інтегруванню знань про право, професійну етику юриста із знаннями про загальнолюдські цінності, щоб створити передумови та мотиви вибору юристом норм належної поведінки у практичній діяльності;
· сприяння формуванню у студента цілісного уявлення про обрану ним спеціальність, ознайомлення з її історією, визначення місця в системі знань;
· ознайомлення з вимогами, які юрист, як професіонал і особистість, має виховувати в собі для успішної діяльності з охорони прав людини і громадянина, зміцнення законності і правопорядку.

1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни “Юридична деонтологія та професійна етика ”є:
· ознайомити з особливостями сфери здійснення юридичної діяльності;
· висвітлити характерні риси практичної діяльності юристів за окремими напрямками спеціалізації юридичної роботи;
· розкрити роль юридичної науки у здійсненні практичної діяльності, охарактеризувати систему наукових юридичних знань, їх сучасний стан, перспективи розвитку;
· ознайомити студентів з організацією та функціонуванням системи юридичної освіти в Україні, особливостями здійснення процесу навчання та правового виховання;
· зміцнити світоглядну та громадську позицію майбутніх правозахисників, підготувати їх психологічно до самостійної напруженої та відповідальної роботи на користь суспільства та держави;
· визначити нормативи культури поведінки юриста, які необхідні для його ефективної професійної діяльності;
·  вивчити складний процес відображення професійних стосунків у моральній свідомості, морально-професійних нормах.

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:
знати :
· інтегративний аспект змісту юридичної деонтології та його універсальне значення щодо належної і обов’язкової поведінки юриста-професіонала;
· шляхи дослідження змісту службового обов’язку юриста;
· поняття , принципи професійно-правової, моральної, політичної, естетичної та ін. культури;
· систему вимог про правила поведінки юриста у практичній діяльності;
· види і форми відповідальності, які настають за порушення різного роду вимог (в тому числі морально-етичних) представниками юридичних професій;
· основні категорії юридичної етики та деонтології, що мають важливе значення у професійній діяльності юриста;
· зміст основних понять курсу: «професійна етика», «юридична етика», «правова етика», «етика права», «юридична деонтологія», «правник», «юридичні професії», «юридична діяльність», «правова культура юриста» та ін.;
· місце юридичної деонтології, професійної етики в загальній системі професійної культури правника;
· особливості регулювання суспільних відносин, що виникають під час здійснення правниками різних видів професійної діяльності;
· систему юридичних, правоохоронних та інших державних і недержавних органів, установ, організацій нашої держави, у яких працюють професійні юристи; правові засади діяльності зазначених органів, установ;
·  міжнародні та вітчизняні деонтологічні кодекси, правила корпоративної етики.
   
вміти :
· використати отримані знання в практичній діяльності; 
· формувати почуття справедливості, людяності, працездатності та інші благородні якості, необхідні юристу-професіоналу;
· керуватися внутрішнім імперативом службового обов’язку;
· виявляти, аналізувати та розв’язувати конкретні проблеми етичного характеру, що виникають у роботі правників;
· об’єктивно оцінити позитивні та негативні моменти практичної діяльності майбутніх юристів.
· розумітися в структурі права, засобах юридичної техніки і вирішувати на цій основі питання юридичної кваліфікації;
· аналізувати причинно-наслідкові зв’язки у державному та законодавчому процесах;
· аналізувати конкретні життєві ситуації на предмет визначення наявності чи відсутності порушення юристом норм професійної етики та моралі, пропонувати варіанти вирішення ситуації, оперуючи правовими та іншими соціальними нормами; 
· використовувати всі способи мистецтва спілкування і знання при прийнятті рішень у практичній діяльності;
· приймати правові рішення і робити інші юридичні дії у точній відповідності з законом.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин /3.0 кредитів ЄКТС.

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 
       
Змістовий модуль 1. Юридична деонтологія та професійна етика: теоретичні, практичні та деонтологічні аспекти.

Тема.	Природа юридичної деонтології та професійної етики, її роль в теорії та практиці юриспруденції.
         Поняття деонтології як науки. Поняття і природа юридичної деонтології та професійної етики. Становлення та розвиток юридичної деонтології та професійної етики. Джерела деонтологічних норм. 
       Загальна характеристика та основні риси юридичної деонтології та професійної етики. Різноманітність підходів до  визначення юридичної деонтології та професійної етики в наукових джерелах. Основні ознаки науки «юридична деонтологія та професійна етика».
      Поняття та суть обов’язку в юридичної деонтології. Зміст внутрішнього та зовнішнього імперативу службового обов’язку. Спільні та відмінні риси між  внутрішнім та зовнішнім імперативами службового обов’язку.  
      Місце юридичної деонтології та професійної етики в системі юридичних та неюридичних наук. Роль юридичної деонтології  та професійної етики у теорії і практиці юриспруденції. 

Тема.   Предмет, методи, принципи та функції юридичної деонтології та професійної етики.
     Поняття предмета юридичної деонтології та професійної етики.   Структура та основні компоненти юридичної деонтології та професійної етики. Методи юридичної деонтології та професійної етики.
   Функції  юридичної деонтології та професійної етики. Принципи юридичної деонтології та професійної етики. 

Тема. Студентський путівник - шлях до обраної професії.
    Загальна інформація про університет. Структура ПНУ. Місце ПНУ у рейтингах.     Студентські організації (студентський Сенат, студентський Профком та ін..).
 Дистанційне навчання в ПНУ. Можливості для студентів ПНУ. Навчальний процес в ПНУ. Нормативно-правова база регулювання навчального процесу у ПНУ. 

Тема.  Соціалізація юриста та юридична діяльність.
        Соціалізація юриста та поняття соціальної діяльності. Поняття та основні риси юридичної професії.
        Поняття юридичної діяльності. Види юридичної діяльності за різними критеріями. Ознаки юридичної діяльності. Функції юридичної діяльності. Юридична справа.
      Система (структура)юридичної діяльності. Поняття і види соціального регулювання юридичної діяльності. Соціальні відхилення в діяльності юристів.
     Міжнародні стандарти професійної діяльності юристів. Принципи професійної юридичної діяльності.

   Тема.   Юридична практика.
            Поняття та риси юридичної практики. Структура юридичної практики. Види юридичної практики. Функції юридичної практики. Форма юридичної практики. Юридичний процес як комплексна система, його ознаки.
      Професіоналізм  юридичної практичної  діяльності.  Принципи  юридичної  практичної  діяльності(гуманізму,  рівності  громадян перед  законом,демократизму,  правності  (законності),  взаємної  відповідальності держави і особи). Незалежність юриста при веденні юридичної справи від власних інтересів  та  зовнішнього  тиску;  неупередженість;  обґрунтованість  рішень; професіоналізм  (компетентність);  справедливість;  поєднання  гласності  та конфіденційності. 
            Мета  юридичної практичної діяльності (захист прав, свобод і законних інтересів суб'єктів права, сприяння  визнанню  й  домінуванню  загальнолюдських  цінностей  та  права  у суспільстві,  забезпечення  правності  діянь  суб'єктів  права  та  охорона правопорядку).

     Тема.  Види юридичної практичної діяльності. (Суддівська діяльність. Прокурорська діяльність. Слідча діяльність. Адвокатська діяльність. Нотаріальна діяльність. Юридична консультативна діяльність).
     Професіограма судді. Суддівська діяльність: поняття, функції суду та функціональні аспекти. Зміст суддівської діяльності та контроль за нею.
       Професіограма прокурора. Поняття, принципи, функції, засади організації та організаційні основи діяльності прокуратури. Повноваження прокурора. Дисциплінарна відповідальність прокурора та звільнення з посади прокурора. 
        Професіограма слідчого. Поняття слідчої діяльності та завдання досудового розслідування. Органи досудового розслідування та їхні права. Функціональні аспекти діяльності слідчого та контроль за слідчою діяльністю.
         Професіограма адвоката. Поняття, принципи та засади діяльності адвокатури. Адвокатська діяльність: набуття права, організаційні форми, види. Права та обов’язки адвоката. Дисциплінарна відповідальність адвоката. Зупинення та припинення права на заняття адвокатською діяльністю. 
            Професіограма нотаріуса. Поняття та принципи нотаріальної діяльності. Вимоги, права та обов'язки нотаріуса. Нотаріальні дії, що можуть вчинятися нотаріусами та іншими особами. Державне регулювання нотаріальної діяльності. Контроль за діяльністю нотаріуса. 
            Професіограма співробітника юридичної служби, юрисконсульта. Поняття юридичної служби та консультативної діяльності. Вимоги до претендентів на посаду, права та обов’язки, контроль за діяльністю юридичної служби та юрисконсульта.

        Змістовий модуль 2.  Професійна  етика у юридичній діяльності.

Тема. Юридична (правова) етика як вид професійної етики.
      Професійна етика юриста: загальнотеоретичний дискурс. Становлення української юридичної етики як науки: історико-правовий дискурс.
       Юридична (правова) етика: структура, види, норми. Джерела юридичної етики. Професійно важливі якості представників юридичних професій.
         Юридична етика на міжнородно-правовому рівні. Вплив документів ООН на розвиток етики і юридичної деонтології  у  світі,  в  Україні.  Декларації  прав  людини  і  розвиток  юридичної  етики. Документи Європейського співтовариства про юридичну етику  і  юридичну  деонтологію.  Деонтологічний  кодекс  Європейського  співтовариства (Страсбург, жовтень 1988 р.). Документи Міжнародної асоціації юристів, що стосуються питань юридичної етики і юридичної деонтології. 

Тема.	Професійно-правова культура юриста.
   Поняття правової свідомості та правової культури.  Структура правосвідомості. 
    Правова культура юриста як спеціаліста. Зміст правової культури юриста. Принципи  та функції правової культури юриста. 
     Поняття та зміст професійної культури юриста. Поняття юрист-професіонал. Деформації професійної правосвідомості юристів.

Тема.	Моральна культура юриста.
      Поняття і сутність моралі. Етика як наука про мораль. Моральна норма, її зміст та склад. Поняття, зміст та завдання моральної культури юриста.  Основні принципи етичної культури юриста. Мораль і професійний обов’язок юриста. Функції та принципи моральної культури юриста. 
      Моральна поведінка й моральна діяльність.  Деформації моральної свідомості юристів та шляхи їх подолання. 
Тема.	Політичні, психологічні, естетичні аспекти у юридичній діяльності
         Поняття політики як соціального явища. Політичні норми. Поняття та види політичної культури юриста. Механізм формування політичної культури юриста. Принципи політичної культури юриста. Функції політичної культури юриста. Законодавче регулювання участі юристів у політичному житті.
       Основні форми психологічної діяльності людини. Предмет і завдання юридичної психології. Поняття психологічних чинників у діяльності юристів. Психологічні прийоми професійного спілкування юристів з громадянами. Конфлікти у юридичній практиці. Стилі вирішення конфліктів.
      Поняття психологічної культури юриста. Характеристика психологічної культури за темпераментом.  
      Поняття естетики та її сутність. Завдання правової естетики. Поняття естетичної культура юриста та форми ї прояву.  Принципи  та функції естетичної культура юриста.  Предмет та мета юридичного (службового) етикету. Методи та функції юридичного етикету. Естетична характеристика правових документів. 

Тема. Професійна етика слідчої діяльності. Судова етика.
        Морально-правова основа слідчої діяльності. Єдність законності та моралі в роботі слідчого. Етичні основи діяльності слідчого. Етико-психологічні особливості професії слідчого.
     Етика  судового  рішення.  Моральні основи судової діяльності. Єдність  законності  та  моралі  в  судовій  діяльності.  Поняття  етичності судового процесу. Етика допиту в судовому засіданні.
       Моральні аспекти судочинства. Етика судового процесу, судової риторики та судового рішення. Кодекс етики суддів: новели, значення. Морально-психологічні особливості судді.


Тема. Професійна етика прокурорського працівника. Адвокатська етика
             
    Особливості етики прокурорського працівника та основні принципи професійної етики працівників прокуратури. Кодекс професійної етики та поведінки працівників прокуратури: новели, основні принципи. Міжнародні та національні стандарти у сфері професійної етики прокурора.
       Правові та етичні основи адвокатської діяльності в Україні. Основні принципи адвокатської етики. Правові та етичні основи адвокатської діяльності в Україні.Етичні аспекти взаємин адвокатів з клієнтами, з колегами-адвокатами, з судом. Відповідальність за порушення правил адвокатської етики. Етика угоди про надання юридичної допомоги. Адвокат-медіатор.
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