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Тема 1. Становлення ідеї верховенства права

Зародження ідей, співзвучних з верховенством права, в період античності. Античні витоки верховенства права: ідея загального блага; ідея добра та справедливості; ідея розсудливості; ідея загальної підпорядкованості закону як “влади розуму”; ідея природного права. Сократ про моральні та правові норми. Погляди Платона на справедливість та ідеальну державу. Вчення Арістотеля про людину, справедливість і найкращий державний лад. Ідея природного права у Цицерона. Правові ідеї римських юристів.

Розвиток ідеї верховенства права в епоху Середньовіччя: ідея цінності людини; ідея обмеження влади суверена звичаєвим, загальним та Божественним правом, ідея справедливої (належної) юридичної процедури (due process of law). Концептуальні попередники «верховенства права» в добу Середньовіччя. Magna Carta як найвизначніший середньовічний попередник «верховенства права». Значення Великої Хартії вольностей для людства.

Концепції Нового часу як передумова формування доктрини верховенства права: свободи та рівності; права на життя, власність, безпеку; влади розуму; здорового глузду; суспільного договору; конституціоналізму; стриманого правління; поділу влади; народного суверенітету. Теорія природного права (Г. Гроцій). Концепція суспільного договору (Т. Гоббс, Дж. Локк, Ж.-Ж. Руссо). Ліберально-правові ідеї в творах європейських просвітників Вольтера, Ш. Л. Монтеск’є, Ж.-Ж. Руссо. Ліберально-правові ідеї в творах американських просвітників (Б. Франклін Т. Пейн, Т. Джеферсон, О. Гамільтон, Д. Медісон). Етико-правове вчення І. Канта. Теорії громадянського суспільства та правової держави у філософсько- правових вченнях І. Канта та Г. Гегеля.

Тема 2. Формування та розвиток доктрини верховенства права та споріднених правових доктрин

Поняття «Rule of Law» («верховенство права»), його природа та соціальне призначення: історичний аспект. Формування англійської концепції (доктрини) верховенства права («Rule of Law»), Суть та значення доктрини “Rule of Law” Альберта Дайсі (обмеження свавілля державної влади; рівність усіх перед законом; судовий захист прав людини).

“Rule of Law” і німецька доктрина “Rechtsstaat”. “Rechtsstaat” як протиставлення “Polizeisstaat”. Відмінності між позитивістським та природно-правовим тлумаченнями “Rechtsstaat”.
Доктрина «верховенства права» та французька доктрина “Etat de Droit”, італійська доктрина “Stato di Diritto” й відповідні доктрини інших країн.

Тема 3. Сутність та основні вимоги (складові) принципу верховенства права

Сучасні підходи до розуміння верховенства права. Співвідношення вимог верховенства права з вимогами правової держави та соціальної держави. Розмежування принципу верховенства права та принципу верховенства закону.

Поняття та проблеми визначення змісту та систематизації вимог (складових) верховенства права. Вимоги верховенства права «у матеріальному значенні»: існуючі підходи. Зв’язаність держави природними невідчужуваними правами людини - вихідна вимога верховенства права. Невідчужувані права людини як першоджерело права та їх визначальність для діяльності держави. Гарантування прав людини та основоположних свобод (визнання прав людини і основоположних свобод безпосередньо діючим правом,

конституційне закріплення переліку прав і свобод людини та його невичерпність, визначення підстав обмеження прав людини і основоположних свобод, встановлення позитивних та негативних зобов’язань (обов’язків) держави в сфері прав людини). Вимоги верховенства права у «формальному значенні»: політико-правові та власне правові вимоги. Морально- правові вимоги: загальна прихильність суспільства до верховенства права та наявність відповідної морально-правової атмосфери в суспільстві.

Невичерпність вимог принципу верховенства права як умова розвитку правової системи.

Нормативне закріплення принципу верховенства права в міжнародних документах та національних конституціях і законах. Передумови конституційного закріплення принципу верховенства права в Україні. Закріплення у Конституції України принципу верховенства права та вимог, що випливають з нього.

Верховенство права у вітчизняній правничій доктрині та юридичній практиці.

Тема 4. Принцип верховенства права в міжнародному та європейському праві

Принцип верховенства права в діяльності ООН (визначення верховенства права як інструменту захисту прав людини у Загальній декларації прав людини та інших документах, що розвивають її положення; роль Міжнародної комісії юристів у поширенні принципу верховенства права; верховенство права у практиці Міжнародного Суду ООН).
Принцип верховенства права в діяльності Ради Європи (закріплення принципу верховенства права у Статуті Ради Європи; роль Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод і протоколів до неї у забезпеченні верховенства права; тлумачення принципу верховенства права у практиці Європейського суду з прав людини).

Принцип верховенства права в діяльності Європейського Союзу.

Тема 5. Верховенство Конституції у правовій системі як визначальна юридична вимога (складова) верховенства права

Співвідношення верховенства Конституції і верховенства права: існуючі підходи. Правовий характер Конституції як необхідна юридична передумова дії принципу верховенства права. Вимоги Конституції, спрямовані на забезпечення верховенства права «у матеріальному значенні» та «у формальному значенні». Текст Конституції та додаткові засоби забезпечення принципу верховенства права: загальні принципи права, міжнародні пакти про права людини; міжнародна судова практика, зокрема практика Європейського Суду з прав людини.

Тема 6. Принцип правової визначеності

Генезис принципу правової визначеності та його сучасне розуміння. Зміст принципу правової визначеності (доступність, чіткість, взаємна узгодженість норм права; повнота, послідовність, стабільність, достатність, поміркованість правового регулювання; однакове застосування та гарантування реалізації правових норм).

Принцип правової визначеності у практиці Європейського Суду з прав людини. Принцип правової визначеності і національна юридична практика. Засоби і способи подолання невизначеності нормативних приписів у процесі їх застосування та їх галузеві особливості. Проблема визначеності правової системи.

Тема 7. Принципи пропорційності, правової безпеки та захисту довіри

Генезис принципів пропорційності, правової безпеки та захисту довіри. Зміст принципу пропорційності (передбаченість підстав правообмежень у законі, необхідність правообмеження у демократичному суспільстві, переслідування легітимної мети, дотримання справедливого балансу між приватними та публічними інтересами). Принципи пропорційності та захисту довіри у практиці Європейського Суду з прав людини. Принципи пропорційності та захисту довіри і національна юридична практика.

Шляхи, засоби і способи вдосконалення механізмів реалізації принципів пропорційності і захисту довіри.

Тема 8. Гарантії забезпечення принципу верховенства права

Загальна характеристика гарантій забезпечення принципу верховенства права. Спеціальноюридичні гарантії: наявність правового законодавства; наявність ефективних механізмів контролю за відповідністю законодавства Конституції та міжнародним договорам про права людини; наявність механізмів захисту права від порушень.

Загальна характеристика інститутів та засобів, що забезпечують виконання вимог верховенства права.

Принцип законності (обов’язок діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами). Обмеження дискреційних повноважень та судовий контроль за діяльністю суб’єктів владних повноважень (наявність закону, що закріплює функції, завдання та повноваження таких суб’єктів, визначення критеріїв їхньої дискреції, встановлення механізмів захисту прав та основоположних свобод). Наявність та дотримання справедливих юридичних процедур у діяльності суб’єктів владних повноважень;

Принцип справедливого судочинства (встановлення вимог до формування судів, гарантій їх незалежності та безсторонності, гарантування прав бути вислуханим, доступу до суду та права на розгляд справи у розумний строк, вмотивованість судового рішення, винесення правосудного рішення, закріплення заборони перегляду остаточного рішення суду та забезпечення обов’язковості його виконання). Судова влада як індикатор дії принципу верховенства права в суспільстві. Судова реформа в Україні: стан та перспективи.
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